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     Nedávno jsem se setkal s věřícími lidmi, kteří chodí 
v neděli do kostela. Tam se s ostatními lidmi modlí. 
Ale mimo tyto společné náboženské aktivity se téměř 
nemodlí. Mariánská zjevení jim mnoho neříkají a po-
jem „modlit se srdcem“ je též nezajímá. Mají dojem, že 
modlitba nevede ke šťastnějšímu životu na zemi, ale 
může mít význam pro větší blaženost v nebi. Ale řek-
nou, že se spokojí s menším stupněm blaženosti v nebi. 
Pokud jde o život na zemi, mají dojem, že modlitbou se 
nezmírní pozemské potíže. Ty nám Bůh dává pro naše 
zdokonalení a nebo za trest, ale nelze je zmírnit ničím. 
Uváděli i příklad, že Ježíš trpěl do krajnosti a zajisté se 
modlil - dokonale. Trochu jsem byl tímto názorem pře-
kvapen a uvažoval jsem, co na tom názoru může být 
pravdivé. 
     Nejdříve jsem si uvědomil, že Ježíš řekl: „... modlete 
se, abyste neupadli do pokušení“ (srv. Mt 26,41). Po-
kud by člověk podlehl pokušení, následovalo by další 
utrpení z porušení Božího řádu. A modlitba nás může 
tohoto utrpení uchránit. 
     Dále je potřeba si uvědomit, že prožívané utrpení je 
nemilý pocit, ale pokud k tomu dostaneme milý pocit, 
pak se nemilý pocit z utrpení zmenšuje. A ten milý a 
povzbuzující pocit můžeme získat právě z modlitby a 
změnou událostí skrze modlitbu. 
     Je všeobecně známé, že modlitbou se získá síla k ne-
sení utrpení a radost ze smysluplného utrpení. Rovněž 
se modlitbou získá milost Boží pro nesení utrpení dru-
hých lidí (např. Gal 6,2: „Berte na sebe břemena jedni 
druhých, tak naplníte zákon Kristův“). Pomocí modlit-
by můžeme získat milost Boží k tomu, že utrpení nese-
me klidně a pokojně. 
     Skrze modlitbu můžeme též získat milost Boží pro 
vyřešení těžkostí svých i druhých lidí. Modlitba prohlu-
buje lásku k Bohu, což nám přináší radost a snáze pře-
konáváme různá utrpení a též zmenšuje obavy ze smrti. 
Dále modlitbou získáváme pocit blízkosti Boha, což 
nám přináší radost ze smysluplného života. Modlitbou 
získáváme ochranu Boží před pokušeními. 
     Důležité je, modlit se srdcem, to znamená uskuteč-
ňovat slova modlitby ve svém životě. To může být pro 
člověka z počátku obtížné. Ale když člověk získá zku-
šenosti z takové modlitby, získá též radost. K takové 
modlitbě nás vede Panna Maria v Medžugorji. 
     * Po ukončení základní školy jsem se rozhodl, že 
budu brát náboženský život vážně a budu se pozorně 
modlit. Domníval jsem se, že budu i zde na světě žít 
šťastnějším životem. Brzy jsem nastoupil na střední 

školu. A každý den ráno jsem šel na mši a pak hned do 
školy. Měl jsem z takového života dobrý pocit. 
     Ale hned v prvních dnech druhého školního roku 
jsem náhle onemocněl na tuberkulózu. Šlo o jeden 
rychlý druh nemoci, kterému se říkalo miliárka nebo li-
dově šestinedělní souchotiny, protože se začnou rozpa-
dat celé plíce a pacient do šesti týdnů zemře. Hned jsem 
byl odvezen do nemocnice, únava se rychle zvyšovala, 
vůbec jsem nemohl vstát z postele. Ale bylo mně vnu-
káno, ať se nezneklidňuji a modlím se, že se uzdravím. 
Primář řekl rodičům, že nemám naději na uzdravení, že 
úmrtí je otázkou několika týdnů. Já jsem věřil, že se 
uzdravím, a spíše jsem měl obavy, abych nezameškal 
moc školu a nebo dokonce nemusel opakovat druhý 
ročník. Bylo mně vnukáno: modli se podle možnosti a 
únavy, vše dobře dopadne. A to jsem dělal. Když přišel 
primář na vizitu, tak jsem se s vypětím posledních sil 
ptal: Prosím vás, kdy už budu zdravý? Pan primář se 
jen pousmál a šel k dalšímu pacientovi. 
     Ubíhaly dny, dokonce měsíc a můj stav se přestal 
zhoršovat. K překvapení všech se dokonce za tři měsíce 
začal zlepšovat. Za pět měsíců, kdy jsem začal pomalu 
chodit, mi opatřili nový lék streptomycin, což dále 
zrychlilo zlepšování. Pak jsem byl ve studentském sa-
natoriu a na Vánoce, vlastně třetího studijního roku, 
jsem se vrátil do školy. Umožnili mně dodělat zkoušky 
a čtvrtý rok a maturitu jsem ukončil s původními spolu-
žáky. Jsem přesvědčen, že bez upřímné a živé modlitby 
by se to uzdravení a ukončení studia s ostatními spolu-
žáky nemohlo uskutečnit. Považuji tuto událost za zá-
zrak na přímluvu Panny Marie. 
     * Sv. Terezie od Ježíška již v 15 letech toužila po 
svatosti. Podařilo se jí brzy nastoupit do kláštera. Vidě-
la, že nemůže dělat v životě velké činy, a tak se rozhod-
la pro drobnosti, ale ty konat vždy z lásky k Bohu. 
Modlitba k této neustálé oběti jí dodávala sílu. Dokonce 
se zřekla milých duchovních pocitů a žila život v určité 
duchovní prázdnotě. Ale bylo jí vnukáno, že je to vůle 
Boží. S radostí to přijala, a snažila se upřímně jednat i 
s Bohem, jakoby ji zahrnoval velkým štěstím. Neustálá 
živá modlitba ji pozvedala nad různá trápení. A když 
onemocněla na tuberkulózu, radovala se, že může při-
nést i tuto oběť a tušila, že se brzy dostane do nebe. 
     Jednou představená zjistila, že kašlala krev. Pozvala 
lékaře, aby ji vyšetřil, Ten, když ji uviděl, jak je spoko-
jená, září štěstím, ani ji nevyšetřoval v domnění, že je 
zdravá a nemá žádné zdravotní potíže. Během roku ze-
mřela. Sestry pochopily, že hluboká upřímná modlitba 
jí dala radost ze života a pozvedla nad zdravotní potíže.
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Mnozí odsoudí hříšníky, zatímco by jim měli prokazovat laskavost a modlit se za ně. 
Místo toho by měli jít svým vlastním příkladem obrácení. Někteří spíše zahrnou ostatní 
opovržením, než aby jim prokázali lásku, která se od nich, jako od křesťanů, očekává. 
Nikdy neodsuzujte jiné, i když s nimi nesouhlasíte, neboť to není vaše právo. Nikdo 

jiný, jenom Bůh je oprávněn soudit jiné. 


